

积极服务抗大旱 传递水利正能量

——咸安区水利局转作风正行风服务全区抗旱救灾工作走笔

□图/文 本报记者 葛建伟 通讯员 周桂林 黄希元 沈昌亚 朱志刚 刘海洲

7月9日出梅以来,咸安区同其他各地一样,出现了历史以来的罕见大旱。数日无雨、数日高温。“烈日炎炎似火烧,野田禾稻半枯焦。”明代文学家施耐庵的著名诗句道出了该区旱情严重的情景。据统计,该区14个乡镇办场,总计受旱面积31.66万亩,其中,水田受旱19.07万亩,农作物受旱12.59万亩,先后有15条河溪断流,1405口塘堰干涸,2.11万人、0.11万头大牲畜出现饮水困难,旱情状况类似于50年来的1967年、1983年的大旱,该区人民面临着一场严峻的考验。

面对严重的旱情,该区水利局全体干部职工在以党委书记、局长周和平为核心的党委一班人带领下,沉着冷静,从容应对,科学部署,积极服务全区人民群众抗旱救灾,再次谱写出一曲曲咸安水利人转作风,正行风,认真履职,发挥优势,服务抗旱,同心协力,众志成城斗旱魔的动人赞歌。



局党委扩大会研究部署抗旱工作

党委带头,转变作风,凝心聚力,拉开服务全区抗旱救灾的序幕

近年来,该局在咸安区委、区政府的正确领导下,以科学发展观为指导,认真学习贯彻落实党的十八大精神,不断适应新时期水利工作的新要求,立足咸安水利工作实际,积极探索做好水利工作的新途径,新方法;走出了一条又好又快发展咸安水利事业的崭新之路,取得了一个又一个骄人的业绩。先后荣获“全国水利工作先进集体、全省水利抗洪救灾先进集体和全市防汛抢险先进集体、全市最佳文明单位”等多项荣誉称号。

在这次抗旱救灾工作中,该局党委结合民主评议政风行风建设工作的开展,切实转变工作作风,克服过去“懒、散、拖”等不良作风,在旱灾来临之际,及时召开了党委会议、干部职工动员大会,成立了工作专班和抗旱服务工作队,实行包保责任制,一级抓一级,层层抓落实;同时,向全局党员干部职工发出了《倡议书》,号召全体党员干部职工争当“大力发挥水利职能,积极服务抗旱先锋”。党委书记、局长周和平以身作则、率先垂范,带头深入乡镇村组、田间地头等一线,调查研究、服务指导抗旱工作;全体干部职工紧跟而上,雷厉风行,纷纷奔赴抗旱前沿,为各地抗旱救灾出谋划策,投工投劳。由此,拉开了服务全区人民群众抗旱救灾的序幕。

认真履职,纠正行风,多措并举,打响服务全区抗旱救灾的战斗

抗旱救灾序幕拉开了,该局针对行风评议时收集的相关意见、建议,认真自查反思,纠正行业作风,将水利部门的各种优势、各种“绝招”、各种职能凸显出来,服务此次抗旱救灾,打响了服务全区抗旱救灾的战斗。7月中旬,该局针对当时的情况,对全区可能发生的大旱进行了前瞻性分析,提前做好抗大旱的相关准备工作,主要采取如下措施:一是对各类水库险情加固,提前蓄水备



水库塘堰引水抗旱



维修水渠引水抗旱



副区长陈新日检查抗旱重落实



国家防办领导亲临检查抗旱队伍建设



省防指抗旱工作指导组亲临指导抗旱救灾



省水利厅领导亲临调研淦河工程整治情况



市委书记任振鹤了解治淦河下游规划建设情况



区委书记谭海华了解旱情作指导



区长李文波分析旱情出良策